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Анотація навчальної дисципліни 
 

 Інвестиції є рушійної силою запровадження будь-якого бізнесу, їх кількості, якість та 

доступність визначають критерії його успішність. В час цифрової економіки, інвестиції все 

частіше споріднюються з поняттям стартапів. Спеціалісти з інвестицій досить часто під 

стартапами мають на увазі  такий бізнес-проєкт, товар або послуга якого швидко вливаються на 

ринок без конкурентів і приносять відразу великі доходи. Основною сферою таких стартапів є 

ІТ-сфера. ІТ залишається пріоритетною сферою-галуззю економіки нашої держави. Саме ІТ-

галузь продовжує залучати найбільші обсяги іноземних інвестицій, незалежно від військово-

політичних та інших макроекономічних факторів, що не дають говорити про покращення 

інвестиційного клімату в Україні. ІТ-сфера є досить привабливою для інвестора, а це є 

позитивною особливістю для створення стартапу саме в цій галузі. У зв’язку з цим інвестиційна 

діяльність суб’єктів господарювання ІТ- індустрії вимагає глибоких знать теорії та практики 

прийняття рішень у сфері обґрунтування інвестиційної стратегії, виборі напрямів та форм 

інвестування, а пошук шляхів удосконалення відносин є не лише актуальним, а й важливим 

завданням теоретичного та практичного значення. 

Метою викладання даної навчальної дисципліни є формування у студентів теоретичних 

знань та практичних вмінь у галузі ефективного вкладення капіталу у об’єкти інвестування ІТ-

сфери, формування теоретичної та методологічної бази, необхідної для вільного володіння 

практикою використання інструментів та технологій аналізу та  оцінювання джерел 

формування та ефективності використання інвестиційних ресурсів. 

Для досягнення мети поставлені такі основні завдання:  

засвоєння основних принципів організації інвестиційної діяльності на макро- та 

мікрорівнях, методичних підходів до аналізу доцільності інвестування в об’єкти ІТ-сфери з 

урахуванням фактору ризику;  

оволодіння навичками самостійного здійснення оцінки ефективності різних форм 

інвестиційної діяльності з використанням комп'ютерної техніки та програмно-математичних 

комплексів. 

«Інвестування в ІТ-сфері» – навчальна дисципліна, що вивчає інструментарій 

економічного обґрунтування й прийняття інвестиційних рішень з урахуванням невизначеності 

зовнішнього середовища. 

Об'єктом навчальної дисципліни є інвестиційна діяльність суб’єктів господарювання ІТ-

сфери. 

Предметом навчальної дисципліни є теоретико-методологічні та методичні основи 

інвестиційної діяльності суб’єктів господарювання ІТ-сфери. 

 

Характеристика навчальної дисципліни 

 

Курс 3 

Семестр 2 

Кількість кредитів ЕСТS 4 

Форма підсумкового контролю залік 

 

Структурно-логічна схема вивчення навчальної дисципліни: 

 

Пререквізити Постреквізити 

Економіка підприємства  Аналіз та оптимізація бізнес-процесів в 

фінансовій сфері Гроші та кредит 

Інформаційні технології фінансових 

розрахунків 

Фінанси ІТ-компаній 

Системи підтримки прийняття 

фінансових рішень 
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Компетентності та результати навчання за дисципліною: 
 

Компетентності Результати навчання 

Здатність застосовувати економіко-

математичні методи та моделі для вирішення 

фінансових задач 

Застосовувати відповідні економіко-

математичні методи та моделі для вирішення 

фінансових задач 

Здатність застосовувати економіко-

математичні методи та моделі для вирішення 

фінансових задач 

Застосовувати спеціалізовані 

інформаційні системи, сучасні фінансові 

технології та програмні продукти 

Здатність складати та аналізувати фінансову 

звітність 

Формувати і аналізувати фінансову 

звітність та правильно інтерпретувати 

отриману інформацію 

Здатність визначати, обґрунтовувати та брати 

відповідальність за професійні рішення 

Застосовувати набуті теоретичні знання 

для розв’язання практичних завдань та 

змістовно інтерпретувати отримані 

результати 

Демонструвати базові навички 

креативного та критичного мислення у 

дослідженнях та професійному спілкуванні 

Здатність обирати та застосовувати ІТ-

технології в бізнес-процесах формування, 

ефективного використання та оптимального 

розподілу фінансових ресурсів, забезпечення 

фінансової безпеки 

Володіти методичним інструментарієм 

діагностики стану фінансових систем 

(державні фінанси, у т.ч. бюджетна та 

податкова системи, фінанси суб’єктів 

господарювання, фінанси домогосподарств, 

фінансові ринки, банківська система та 

страхування) 

Знання принципів пошуку та обробки 

цифрового фінансового контенту  

Володіння ІТ-технологіями, що 

використовуються в бізнес-процесах 

формування, ефективного використання та 

оптимального розподілу фінансових ресурсів 

Уміння обирати та тестувати програмне 

забезпечення фінансової діяльності суб’єктів 

господарювання та фінансових установ 

Уміння організовувати діяльність 

суб’єктів господарювання, фінансових 

установ в умовах діджиталізації 

Здатність організовувати діяльність суб’єктів 

господарювання, фінансових установ в 

середовищі систем цифрових технологій, 

використання хмарних сервісів та блокчейн-

технології для традиційних та фінтех-галузей 

Знання принципів пошуку та обробки 

цифрового фінансового контенту  

Володіння ІТ-технологіями, що 

використовуються в бізнес-процесах 

формування, ефективного використання та 

оптимального розподілу фінансових ресурсів 

Уміння організовувати діяльність 

суб’єктів господарювання, фінансових 

установ в умовах діджиталізації 
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Програма навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. 

Теоретичні основи організації інвестицій ІТ-сфери 

  

Тема 1. Методологічні основи інвестування 

1.1. Економічна сутність інвестицій.  

Економічна сутність інвестицій. Особливості кругообігу інвестицій у ринковій 

економіці. Інвестиційний процес та його стадії. 

1.2. Класифікація інвестицій. 

Класифікація інвестицій. Характеристика інвестицій за класифікаційними ознаками.  

1.3. Основні поняття інвестиційної діяльності в ІТ-сфері 

Еволюція теорії інвестиційної діяльності. Законодавча база здійснення інвестиційної 

діяльності в Україні. Основні поняття інвестиційної діяльності в ІТ-сфері. 

Тема 2. Суб’єкти та об’єкти інвестування ІТ-сфери 

2.1. Характеристика об’єктів інвестування в ІТ-сфері 

Поняття об’єктів інвестиційної діяльності. Об’єкти інвестицій. 

2.2. Характеристика суб’єктів інвестування в ІТ-сфері 

Поняття суб’єктів інвестиційної діяльності. Сервісні ІТ-компанії (аутсорсингові або 

аутстаффінгові). Венчурні компанії (стартапи). Traffic-Driven компанії. 

2.3. Особливості взаємодії суб’єктів інвестиційної діяльності. 

Характеристика та функції фінансових установ на інвестиційному ринку. 

Тема 3. Фінансові інвестиції в ІТ-сфері 

3.1. Характеристика фінансових інвестицій. 

Характеристика фінансових інвестицій. Фінансові інструменти та їх класифікація. Правова 

база емісії та операцій із цінними паперами. 

3.2. Характеристика ринку цінних паперів та фондової біржі 

Ринок цінних паперів. Фондова біржа та її функції. Основні учасники фондової біржі. Аналіз 

та оцінка фінансових інвестицій. 

3.3. Учасники ринку цінних паперів та їх функції.  

Характеристика професійних учасників ринку цінних паперів та їх функції. 

3.4. Формування портфеля цінних паперів.  

Портфель цінних паперів. Порядок формування та оцінки ризику портфеля цінних паперів. 

Диверсифікація ризиків. Типи управління портфелем цінних паперів: активне управління та 

пасивне управління. 

Тема 4. Реальні інвестиції в ІТ-сфері 

4.1. Економічна сутність реальні інвестицій 

Поняття реальних інвестицій. Об’єкти реальних інвестицій ІТ-сфери та їх характеристика. 

Форми здійснення в реальні інвестицій. 

4.2. Характеристика об'єктів реальних інвестицій та методи оцінки їх вартості. 

Оцінка вартості об’єктів реального інвестування. Методичні підходи до оцінки об’єктів 

реального інвестування: дохідний, ринковий  та витратний підходи.  

Тема 5. Залучення іноземного капіталу в ІТ-сферу 

5.1. Характеристика іноземних інвестицій. 

Характеристика іноземних інвестицій. Правова база залучення іноземних інвестицій. 

Специфіка іноземних інвестицій та її врахування при залученні іноземного капіталу. 

5.2. Міжнародні фінансово-кредитні інститути та їх функції на інвестиційному ринку. 

Міжнародні фінансово-кредитні інститути та їх функції на інвестиційному ринку. Група 

Світового банку. Організації, що входять до групи, їх характеристика та мета діяльності. 

5.3. Політика держави з залучення іноземних інвестицій в ІТ-сферу 

Політика держави щодо залучення іноземних інвестицій. Визначення умов, пріоритетних 

сфер, системи інвестиційних пільг, системи гарантій щодо захисту прав інвесторів для 

здійснення іноземних інвестицій. 
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Змістовий модуль 2. 

Реалізація інвестиційної діяльності  

та оцінка її ефективності 

 

Тема 6 . Обґрунтування доцільності інвестування в ІТ-сфері 

6.1. Обґрунтування і вибір інвестиційної стратегії. 

Характеристика та види інвестиційної стратегії. Організаційно-економічне 

обґрунтування інвестиційного проекту: бізнес-план та аналіз проекту. 

6.2. Розробка планів реалізації інвестицій. 

Структура бізнес-плану та зміст функцій кожного розділу бізнес–плану. Аналіз 

інвестиційного проекту та характеристика його складових Процедури фінансово-економічної 

оцінки інвестиційного проекту. 

6.3. Поняття беззбитковості та окупності інвестицій. 

Методи оцінки ефективності інвестиційного проекту. Показники оцінки беззбитковості 

інвестиційного проекту, окупності інвестицій. 

6.4. Економічна оцінка інвестиційної діяльності та ризиків її реалізації. 

Оцінка інвестиційного проекту в умовах невизначеності. Врахування ризику в процесі 

інвестування. Методи оцінки аналізу ризику інвестицій. 

Тема 7. Інвестиційні проекти 

7.1. Інвестиційний проект, його зміст та форми. 

Інвестиційних проект, його зміст та форми. Види інвестиційних проектів та їх 

характеристика. Форми інвестиційних проєктів. Класифікаційні ознаки інвестиційних проєктів 

та їх характеристика. 

7.2. Аналіз інвестиційного проєкту. 

Види аналізів інвестиційного проєкту та їх характеристика. Місце фінансового аналізу в 

процесі оцінки ефективності інвестиційного проєкту. 

7.3. Методи оцінки інвестиційного проєкту. 

Статичні та динамічні методи оцінки ефективності інвестиційного проєкту. Переваги та 

недоліки показників оцінки ефективності інвестиційного проєкту. 

Тема 8. Фінансове забезпечення інвестиційного процесу 

8.1 Характеристика інвестиційних ресурсів 

Характеристика інвестиційних ресурсів. Форми інвестиційних ресурсів. 

8.2. Методи формування інвестиційних ресурсів 

Джерела формування інвестиційних ресурсів. Форми фінансування інвестиційної 

діяльності ІТ-сфери. Венчурне фінансування. Види венчурного фінансування, їх особливості. 

Проблеми розвитку венчурного фінансування в Україні.  

8.3. Оцінка вартості інвестиційних ресурсів 

Оцінка вартості інвестиційних ресурсів. Методи оцінки власного, залученого та 

позикового капіталу. 

8.4. Методи оптимізації структури джерел інвестиційних ресурсів 

Розрахунок обсягу інвестиційних ресурсів реального інвестиційного проекту. Методи 

оптимізації структури інвестиційних ресурсів. 

Перелік практичних, лабораторних занять, а також питань та завдань до самостійної 

роботи наведені у таблиці «Рейтинг-план навчальної дисципліни». 

 

Методи навчання та викладання 

Методи навчання, спрямовані на активізацію та стимулювання навчально-пізнавальної 

діяльності здобувачів: проблемні лекції (Тема 2. Суб’єкти та об’єкти інвестування ІТ-сфери. 

Тема 8. Фінансове забезпечення інвестиційного процесу), дискусії, бесіди, презентації (Тема 5. 

Залучення іноземного капіталу в ІТ-сферу; Тема 7. Реалізація інвестиційних проєктів в ІТ-

сфері), моделювання професійних ситуацій,  робота в малих групах, мозкові штурми, 

різнотипні індивідуальні та групові проєкти.  
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Порядок оцінювання результатів навчання 
 

Система оцінювання сформованих компетентностей у студентів враховує види занять, 

які згідно з програмою навчальної дисципліни передбачають лекційні, практичні та лабораторні 

заняття, а також виконання самостійної роботи. Оцінювання сформованих компетентностей у 

студентів здійснюється за накопичувальною 100-бальною системою. Відповідно контрольні 

заходи включають:  

поточний контроль, що здійснюється протягом семестру під час проведення лекційних, 

практичних (семінарських), лабораторних занять і оцінюється сумою набраних балів 

(максимальна сума – 100 балів; мінімальна сума – 60 балів);  

модульний контроль, що проводиться у формі колоквіуму з урахуванням поточного 

контролю і має на меті інтегровану оцінку результатів навчання студента після вивчення 

матеріалу;  

підсумковий/семестровий контроль проводиться у формі підсумкового модульного 

контролю. 

Порядок проведення поточного оцінювання знань студентів. Оцінювання знань студента 

під час лекційних, практичних (семінарських) і лабораторних занять та виконання 

індивідуальних завдань здійснюється шляхом накопичення рейтингових балів таким чином:  

робота на лекції – максимально 4 бали;  

активна участь у виконанні практичних і лабораторних завдань – 17 балів;  

захист звітів з виконання лабораторних робіт – 31 балів;  

виконання поточних контрольних робіт – 12 балів;  

виконання самостійних (індивідуальних) завдань – 12 балів;  

колоквіум – 24 балів. 

Підсумковий контроль знань та компетентностей студентів з навчальної дисципліни 

здійснюється на підставі заліку. Залік виставляється як загальна сума балів, набраних за 

результатами поточного контролю.  

Студента слід вважати атестованим, якщо сума балів, одержаних за результатами 

підсумкової/семестрової перевірки успішності, дорівнює або перевищує 60. Мінімально 

можлива кількість балів за поточний і модульний контроль упродовж семестру – 60 балів. 

Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни розраховується з урахуванням балів, 

отриманих під час поточного контролю за накопичувальною системою. Сумарний результат у 

балах за семестр складає: «60» і більше балів – зараховано», «59» і менше балів – не 

зараховано» та заноситься у залікову «Відомість обліку успішності» навчальної дисципліни.  

Виставлення підсумкової оцінки здійснюється за шкалою, наведено в таблиці «Шкала 

оцінювання: національна та ЄКТС». 

 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту 

(роботи), практики 
для заліку 

90 – 100 А відмінно 

зараховано 

82 – 89 B 
добре 

74 – 81 C 

64 – 73 D 
задовільно 

60 – 63 E 

35 – 59 FX 
незадовільно не зараховано 

1 – 34 F 
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Форми оцінювання та розподіл балів наведено у таблиці «Рейтинг-план навчальної 

дисципліни». 

Рейтинг-план навчальної дисципліни 

 

Т
ем

а
 Форми та види навчання Форми 

оцінювання 

Max 

бал 

Змістовий модуль 1.  Теоретичні основи організації інвестицій ІТ-сфери 

Т
ем

а
 1

. 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція. Методологічні основи  інвестування - - 
Практичне 

заняття 

Практичне заняття за темою : Визначення 

теоретичних основ інвестицій в ІТ-сфері. 

Опрацювання категоріального апарату 

Активна участь 

у виконанні ПЗ 

1 

Лабораторне 

заняття 

Лабораторна робота № 1. Статистичний огляд 

стану інвестиційної активності ІТ-індустрії в 

Україні 

Формування 

звіту з ЛР 

1 

Захист звіту з ЛР 4 

Самостійна робота 
Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Пошук, добір та огляд літературних джерел 

за заданою тематикою 

- - 

Т
ем

а
 2

. 

Аудиторна робота 
Лекція Проблемна лекція.  Суб’єкти та об’єкти 

інвестування ІТ-сфери 
 

Активна робота 

на лекції 

2 

Практичне 

заняття 

Практичне заняття за темою : Визначення 

особливостей функціонування суб’єкті 

інвестиційної діяльності ІТ-сфери 

Активна участь 

у виконанні ПЗ 

1 

Лабораторне 

заняття 

Лабораторна робота № 2. Застосування 

функцій MC Excel при визначенні вартості 

інвестиційних ресурсів під дією фактору часу   

Формування 

звіту з ЛР 

2 

Захист звіту з ЛР 5 

Самостійна робота 
Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Пошук, добір та огляд літературних джерел 

за заданою тематикою 

- - 

Підготовка до питань проблемної лекції: 

особливості функціонування сервісних ІТ-

компаній, венчурні компанії, Traffic-Driven 

компанії. 

- - 

Т
ем

а
  
3

. 

Аудиторна робота 
Лекція Лекція. Фінансові інвестиції в ІТ-сфері - - 

Практичне 

заняття 

Практичне заняття за темою : Оцінювання 

ефективності вкладень в фінансові інвестиції 
Активна участь 

у виконанні ПЗ 

1 

Лабораторне 

заняття 

Лабораторна робота № 3. Оптимізація 

портфелю інвестицій   
Формування 

звіту з ЛР 

2 

Захист звіту з ЛР 6 

Самостійна робота 
Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Пошук, добір та огляд літературних джерел 

за заданою тематикою 

 

- - 

Виконання практичних завдань та 

підготовка звіту з лабораторної роботи 

 

- - 
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Т
ем

а
 Форми та види навчання Форми 

оцінювання 

Max 

бал 
Т

ем
а

  
4

. 

Аудиторна робота 
Лекція Лекція.  Реальні інвестиції в ІТ-сфері - - 

Практичне 

заняття 

Практичне заняття за темою : Оцінка вартості 

об’єкта реального інвестування 
Активна участь 

у виконанні ПЗ 

1 

Поточна КР 6 
Лабораторне 

заняття 

Лабораторна робота № 4. Оцінювання вартості 

об’єкта реального інвестування з використанням 

методів доходного підходу 

Формування 

звіту з ЛР 

2 

Захист звіту з ЛР 5 

Самостійна робота 
Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Пошук, добір та огляд літературних джерел 

за заданою тематикою 

- - 

Виконання практичних завдань та 

підготовка звіту з лабораторної роботи 

- - 

Т
ем

а
  

5
. 

Аудиторна робота 
Лекція Лекція. Залучення іноземного капіталу в ІТ-

сферу 
- - 

Самостійна робота 
Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Підготовка презентації за темою «Шляхи 

залучення капіталу в ІТ-сферу. Особливості 

іноземного інвестування ІТ-сфери. Передові 

ІТ-компанії з іноземним капіталом»  

Перевірка 

домашнього 

завдання 

6 

 Виконання практичних завдань та 

підготовка звіту з лабораторної роботи 

- - 

Т
ем

а
  

6
. 

Аудиторна робота 
Лекція Лекція. Обґрунтування доцільності інвестування  

в ІТ-сфері 
- - 

Лабораторне 

заняття 

Модульна підсумкова контрольна робота Колоквіум 12 

Самостійна робота 
Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Пошук, добір та огляд літературних джерел 

за заданою тематикою 

- - 

Підготовка до написання модульної 

підсумкової контрольної роботи 

- - 

Т
ем

а
  
7

. 

Аудиторна робота 
Лекція Лекція. Реалізація інвестиційних проєктів в ІТ-

сфері 
- - 

Практичне 

заняття 

Практичне заняття за темою : Методи 

оцінювання ефективності реалізації 

інвестиційних проєктів 

Активна участь 

у виконанні ПЗ 

1 

Поточна КР 6 

Лабораторне 

заняття 

Лабораторна робота № 5. Обґрунтування рівня 

ставки дисконтування для оцінки вартості 

різних видів активів та ефективності 

інвестиційного проєкту 

Формування 

звіту з ЛР 

2 

Захист звіту з ЛР 6 

Самостійна робота 
Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Пошук, добір та огляд літературних джерел 

за заданою тематикою 

- - 

Підготовка презентації за темою « 
«Обґрунтування методичного підходу  та рівня 

ставки дисконтування для визначення 

ефективності інвестиційного проєкту» 

Перевірка 

домашнього 

завдання 

6 
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Т
ем

а
 Форми та види навчання Форми 

оцінювання 

Max 

бал 
Т

ем
а

  
8

. 

Аудиторна робота 
Лекція Проблемна лекція. Фінансове забезпечення 

інвестиційного процесу 
Активна робота 

на лекції 

2 

Практичне 

заняття 

Практичне заняття за темою : Формування 

оптимальної структури джерел фінансування   

інвестиційного проєкту  

Активна участь 

у виконанні ПЗ 

1 

Лабораторне 

заняття 

Лабораторна робота № 6. Автоматизація 

розрахунків оцінювання ефективності 

вкладання в реальні інвестиції 

Формування 

звіту з ЛР 

1 

Захист звіту з ЛР 6 

Колоквіум 12 

Самостійна робота 
Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Пошук, добір та огляд літературних джерел 

за заданою тематикою 

- - 

Підготовка до написання модульної 

підсумкової контрольної роботи 

- - 

Всього 100 
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